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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
6  DE MAIO DE 2021


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELNHA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas,  o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),  Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca) Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro), e ausente o Vereador Isac por estar licenciado (um).  Lida a ata da trigésima oitava Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Ato contínuo, o Vereador Fábio Meireles solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Major da Polícia Militar Diego Paiva, ao tempo que registrou a Sessão em seu nome. Ato contínuo, os Vereadores: Professor Bittencourt, Fabiano Oliveira, Emília Corrêa, se solidarizaram com os familiares do Major Diego Paiva pelo seu falecimento. Ato contínuo, o Vereador Vinicius Porto prestou sua homenagem aos familiares do ex-técnico do Sergipe, Ribeiro Neto. 

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de números 43/2021 de autoria da Vereadora Ângela Melo, dispõe sobre a vacinação prioritária dos profissionais da educação, no Plano Estadual de Vacinação contra a Covid-19, 45/2021 de autoria da Vereadora Ângela Melo, dispõe sobre a comunicação pelos condomínios residenciais aos órgãos de segurança pública, sobre a ocorrência ou de indícios de violência doméstica e familiar contra a mulher, criança, adolescente ou idoso, em seus interiores, 47/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, acrescenta o parágrafo único, ao artigo 1º, e o parágrafo único, ao artigo 2º, da Lei Municipal n° 4.804, de seis de junho de dois mil e dezesseis, que institui a Campanha Permanente de Informação, Prevenção e Combate à Depressão, 48/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, acrescenta os  §§ 1° e 2°, ao artigo 1º, o § 1°, ao artigo 2º, e altera a redação original do artigo 3º, da lei Municipal nº 4.822, de dez de agosto de dois mil e dezesseis, que dispõe sobre o direito ao aleitamento materno, 49/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, autoriza da criação da política de conscientização sobre a menstruação e a universalização do acesso a absorventes higiênicos à população vulnerável e em situação de rua, 50/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, dispõe sobre a obrigatoriedade de os órgãos municipais utilizarem papel reciclado em suas atividades.  Requerimentos de números 146,197/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 156/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 187, 188, 189, 191, 196/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 198, 199/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Linda Brasil  se solidarizou com a família do Major Diego Paiva pelo seu falecimento, e na ocasião também deixou registrada a sua indignação diante da falta de empenho do (des)governo federal em adquirir vacinas e não demonstrar nenhuma empatia com as mais de quatrocentas mil vítimas da Covid-19, a seu ver é preciso 
[bookmark: _GoBack] se proporcionar políticas públicas voltadas para a garantia de renda básica, de investimento em aquisições de vacina, na articulação de uma rede de proteção das vidas a partir da economia e não o sacrifício e morte em nome de manter uma lógica econômica perversa. Ato contínuo, se manifestou mais uma vez contrária ao retorno às aulas presenciais no próximo dia dez e alertou para a gravidade dessa ação, deixando seu  repúdio a esse ato de responsabilizar os pais e responsáveis por esse retorno às aulas, exigindo que assinem um questionário, a seu ver,  O governo não precisa colocar essa carga para os responsáveis, é preciso dialogar com os sindicatos, professores, diretores e gestores, que também estão preocupados com esse retorno às aulas presenciais. Finalizou informando que participou de uma reunião da  Comissão de Concursados da Ebserh, que solicitam a abertura da Maternidade de alta complexidade do Hospital Universitário, que já está com sua estrutura pronta, e com profissionais disponíveis, que poderiam suprir a demanda atual do estado. Paquito de Todos  dedicou sua fala em solidariedade  a comunidade Recanto do Alto da Jaqueira, localizada no bairro Cidade Nova, dizendo que os moradores pedem socorro e se mostra preocupado com a piora no período chuvoso, que já se aproxima, disse ainda que as pessoas estão sofrendo, as ruas estão esburacadas, as chuvas já começaram a destruir as ruas, e  que esses loteamentos sem saneamento básico, sem ruas asfaltadas e calçadas, sofrem bastante ainda mais nesse período chuvoso, a seu ver, o poder público precisa acompanhar comunidades como essa, de perto, mensalmente, semanalmente, para que não seja necessário corrigir, mas, sim, prevenir, informou na ocasião que  as ruas já estão intransitáveis, não passa bicicleta e nem veículos de tração animal. Concluiu dizendo que sabe da quantidade de obras que a prefeitura vem realizando, mas precisa chamar atenção, pois é uma situação de calamidade pública. Ricardo Vasconcelos falou sobre o Projeto de Lei de Regulamentação Fundiária, dizendo que essas pessoas vão ter a escritura e que esse projeto dará mais segurança jurídica, pedindo na ocasião aos vereadores que possam dar prioridade a essa propositura, dizendo ainda que tem muitos projetos que não estão na Comissão de Justiça e que nem sabem sobre a tramitação. Concluiu dizendo que protocolou um requerimento para a realização de uma audiência pública para tratar do Projeto de Regulamentação Fundiária.  Sargento Byron Estrelas do Mar em seu discurso  prestou suas  condolências à família e amigos do major da Polícia Militar de Sergipe, Diego Paiva, ao tempo que reconheceu o brilhante trabalho realizado pelo major ao longo dos vinte anos de prestação de serviços na Corporação e em defesa do bem da sociedade sergipana, e era um homem jovem, brilhante profissional e a sua partida lhe deixou muito tristes. Ato contínuo, informou que foi positivado para a covid-1,  aproveitou ainda, para chamar a atenção da população para que cuide da saúde mental. Finalizou  dizendo esperar que as pessoas  aprendam com as perdas. Sheyla Galba  prestou suas  condolências à família e amigos do major da Polícia Militar de Sergipe, Diego Paiva, ao tempo que também parabenizou o Vereador Vinicius Porto pelo aniversário no próximo domingo. Em outro assunto informou que o psicólogo Wellington Souza que trata de muitas mulheres de peito está precisando de  leito de UTI,  desejando que ele encontre rapidamente essa vaga, e após relatou sobre a sua participação na reunião ocorrida na última segunda-feira, dia três, da Frente Parlamentar de Turismo com o presidente da Associação dos Bares e Restaurantes de Sergipe (Abrasel), Bruno Dória, o representante dos comerciantes da Orla Sul, Alisson Leite, e o empresário Harry Boersma, dizendo que  eles relataram as dificuldades enfrentadas diante dos decretos municipais e estaduais vigentes por conta da pandemia do coronavírus, e que na ocasião uma das solicitações apresentadas foi a reabertura dos bares e restaurantes aos domingos, seguindo os protocolos sanitários de prevenção à Covid-19, e que uma  frase que lhe chocou muito foi quando um deles disse que são nove semanas de guerra, pois  não são apenas os donos de bares que estão sendo afetados, mas uma série de profissionais dependem direta ou indiretamente do setor para sobreviverem. Concluiu ressaltando que é preciso o equilíbrio entre a saúde e a economia. Alexsandro da Conceição (Soneca) informou que se ausentará da sessão, ao tempo que desejou saúde para o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar que foi positivado para a Covid-19, e também desejou saúde para todos. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Vinicius Porto disse estar acompanhando o desenrolar da situação dos motoristas e cobradores do transporte coletivo e de forma as empresas vão implementar as medidas tomadas pela decisão da justiça que proíbe que motoristas de ônibus recebam dinheiro, até que as empresas instalem dispositivos eletrônicos para pagamentos de passagem, e a sua preocupação é justamente essa e também que os cobradores não percam seus empregos, e os empresários façam um investimento maior tanto para maquinário como para o aumento salarial dessa classe. Concluiu dizendo que vai apresentar um projeto de lei para que possam dialogar mais com relação a esse assunto, e pediu que os vereadores sejam mais fiscalizadores.  Anderson de Tuca parabenizou o Vereador Vinicius Porto pelo aniversário no próximo domingo, e após informou do falecimento do pai do ex-vereador Doutor Agnaldo. Ato continuo,  relatou a reunião que participou sobre a sua participação na reunião ocorrida na última segunda-feira, dia três, da Frente Parlamentar de Turismo com o presidente da Associação dos Bares e Restaurantes de Sergipe (Abrasel), o representante dos comerciantes da Orla Sul,  dizendo que foram quase cinquenta demissões por causa da pandemia, ressaltando que eles precisam trabalhar espeitando o distanciamento. Finalizou falando sobre o seu Projeto de Lei   para doação de absorventes nas escolas municipais, dizendo que era um projeto de relevância, que infelizmente foi rejeitado, inclusive pela única vereadora mulher da comissão, Emília Corrêa, a seu ver,  algumas meninas deixam de ir para escola por não ter condições financeiras de arcar com absorventes e ficam em casa durante esse período.  Informou ainda que irá protocolar um requerimento no mesmo teor, solicitando o quantitativo de alunas que necessitam do uso de absorvente no ensino municipal. Concluiu dizendo que hoje estará na Sementeira acompanhando a vacinação. Adeilson Soares dos Santos (Binho),  parabenizou o Vereador Vinicius Porto pelo aniversário no próximo domingo e também desejou melhoras para o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar que foi positivado para a Covid-19. Ainda em suas colocações se solidarizou com os familiares pela perda do Major da Polícia Militar de Sergipe, Diego Paiva. Concluiu dizendo que a nossa saúde não é apenas física, porém mental, é preciso cuidar.   Breno Garibalde Falou sobre o Museu do Mangue localizado no Bairro Coroa do Meio, dizendo que a efetivação para sua reforma nunca foi colocada em prática e que no local está servindo de ponto de vandalismo e de drogas, destacando que o local tem um potencial gigante e poderia estar desenvolvendo o turismo, gerando emprego e renda para aquela comunidade e que precisa do reforço do Sema para conscientizar a população da preservação ambiental. Finalizou comemorando o projeto de lei do Senador Arthur Lira da ciclovia que vai ligar Aracaju a Salvador,  ao tempo que parabenizou o Vereador Vinicius Porto pelo aniversário no próximo domingo e desejou saúde para o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar.  Cícero do Santa Maria voltou a cobrar a legalização da água no Loteamento Paraíso do Sul, que os moradores vivem sem água e com clandestinidade, lembrando que já teve reunião com o órgão competente, porém, até o momento nada foi feito. Em outro assunto disse que esse mês é muito especial para a área da saúde, pois dia doze se comemora o dia do Enfermeiro e dia vinte do Técnico de Enfermagem, pedindo aos vereadores na ocasião que cobre da bancada dos senadores sergipanos  a aprovação do Projeto de Lei  2.564/2020 de autoria do Senador Fabiano Contarato, em defesa do piso salarial dessas classes que lutam pelo trabalho digno e são muito importante  na área da saúde. Concluiu dizendo que dia doze e dia vinte deste mês, fechem com chave de ouro esse projeto que tramita em Brasília. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Pastor Diego desejou melhoras para o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar que foi positivado para a Covid-19 e também se solidarizou com os familiares pela perda do Major da Polícia Militar de Sergipe, Diego Paiva. Após deixou uma reflexão do livro em Eclesiástico em um versículo que diz: É melhor ir a uma casa onde há luto do que a uma casa em festa, pois a morte é o destino de todos; os vivos devem levar isso a sério, dizendo que estamos vivendo um tempo desafiador, comentou ainda um caso de um filho que abraçou sua mãe com covid,  mas, pela saudade a abraçou, acabou pegando covid e faleceu, e também falou sobre o episodio ocorrido em Saudades na Cidade de Santa Catarina onde crianças foram assassinadas, dizendo não imaginar essa situação pois tem crianças pequenas. Ato contínuo, ressaltou que precisamos ter mais empatia, menos de política e mais de amor ao próximo, e que muitas vezes perdem tempo em brigas pequenas, pois  nesse momento de luto é preciso se apegar a Deus e amar ao próximo como a si mesmo. Concluiu informando que apresentou um requerimento pedindo por mais leitos de UTI. Foi aparteado pelos Vereadores: Doutor Manuel Marcos, Ricardo Vasconcelos, Eduardo Lima. Professor Bittencourt  parabenizou o Vereador Vinicius Porto pelo aniversário no próximo domingo e desejou breve restabelecimento ao Vereador Sargento Byron Estrela do Mar e prestou sua solidariedade a família da Polícia Militar e a do Major Diego Paiva pelo seu falecimento, e após falou da postura de uma situação que envolve a Universidade Federal de Sergipe, deixando seu repúdio  e indignação com a decisão do departamento de direito desta  Universidade, diante dos últimos acontecimentos envolvendo a não convocação do professor Ilzver Matos, aprovado na segunda colocação geral e na primeira para candidatos pretos ou pardos em um concurso para o cargo de professor do curso de direito, dizendo que  todo esse processo tem gerado um desgaste muito grande para as pessoas que entendem a universidade como um espaço fundamental do saber, assim como as diversas entidades que declararam apoio ao professor Ilzver Matos e    não gostaria de ver essa universidade sendo palco e instrumento dessa natureza, o que nos faz evidenciar o racismo estrutural muito presente. Concluiu informando  que a  sua assessoria protocolou uma moção de repúdio a essa decisão do departamento de direito solicitando o imediato restabelecimento da ordem jurídica, legal e humana desse caso. Foi aparteado pelos Vereadores: Doutor Manuel Marcos, Anderson de Tuca.  Professora Ângela Melo  se solidarizou com os familiares do Major Diego Paiva e do ex-técnico do Sergipe Ribeiro Neto, pelos seus falecimentos, e após informou que esteve visitando nos meses de janeiro a fevereiro mais de quarenta escolas do ensino fundamental ao tempo que mostrou slides da situação precária e de problemas estruturais dessas escolas, pedindo na ocasião a Secretaria Municipal de Educação que olhe a situação que se encontra estas instituições de ensino. Finalizou dizendo que protocolou várias indicações solicitando reformas de várias escolas, pois, a seu ver, a escola é o espaço para que a comunidade se encontre e se sinta bem e acolhida, e desejou feliz vida ao Vereador Vinicius Porto. Foi aparteada pelo Vereador Fábio Meireles. Ricardo Marques voltou a falar sobre a questão da vacinação que na última semana aconteceu o problema com a falta da segunda dose da Coronavac, pelo que pode acompanhar o instituto responsável divulgou que mais doses serão enviadas nos próximos dias, porém,   o que lhe preocupa é que a prefeitura tem disponível outras marcas para aplicar como primeira dose e o processo está muito lento, nos últimos dois dias a prefeitura vacinou menos de 2duasmil pessoas e não informou qual vacina foi aplicada. Ato contínuo apresentou dados que mostram um grande crescimento no número de óbitos de pessoas em Aracaju por decorrência do vírus, informando que de janeiro pra cá, o número de mortes cresceu assustadoramente,  O coeficiente de mortalidade de Aracaju é de quarenta por cento maior que o de Sergipe e do Brasil e que desde  o mês de março que a média diária de óbitos supera quinze pessoas na capital.  disse ainda que está acompanhando as ações da prefeitura e cobra a abertura de novos leitos de UTI, pois, tem recebido muitas mensagens de pessoas pedindo ajuda para conseguir uma vaga na UTI, a seu ver,  se temos dinheiro por que não investimos em leitos de UTI, as pessoas estão morrendo porque precisam de um atendimento mais criterioso e não estão tendo. Concluiu mostrando a situação de uma ponte que passa por um canal do Comandante Miranda, localizada no Bairro Santos Dumont, que está cheia de buracos, abandonada,  e por ela passa muitas pessoas, mesmo a prefeitura tendo feito alguns paliativos é necessário um reparo. Ato contínuo, o Vereador Nitinho mostrou um vídeo em comemoração ao Dia das Mães. Pela Ordem,  os vereadores parabenizaram as mães pelo seu dia, que consta na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão, convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia onze de maio de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia seis de maio de dois mil e vinte e um.
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